

# За большевистские колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 10-й  
Пятница  
25 мая  
1945 года.  
№ 21 (1850)  
Подписная плата  
65 коп. в месяц



## За успешную работу на весеннем севе заносятся на районную Доску Почета —

### Не медлить с подъемом паров

Своевременный подъем паров и надлежащий уход за ними — важнейшее средство повышения урожайности озимых. Эта простая истина известна не только руководителям сельсоветов и колхозов, но и каждому колхознику.

Однако, несмотря на все это, колхозы, МТС, закончившие весенний сев, до настоящего времени не переключают тягло и тракторы на подъем пара. Этим самым упускают самые лучшие майские сроки. Продолжают жить вреднейшим настроением «междупарья». Как ни странно, но это факт, что колхозы им. 1 Мая, «Красный пахарь», «Пробуждение», «Вперед», «17 Октябрь», «Красная нива» и много других, закончили сев не только зерновых и технических, но за канчивают и посадку картофеля, а к подъему паров не приступили, навоз со дворов не вывозят. Кроме того в районе вывезено зимой навоза на поля около 65 тысяч тонн, который плохо сложен, с каждым днем ценное вещество в данном виде удобрения улетучивается в воздух, а развозкой навоза на полях и запашкой также не занимаются. Все это будет отражаться на состоянии урожая озимых в 1946 году.

Запаздывание с подъемом паров в колхозах можно объяснить только нежеланием правильно организовать труд, отсутствием в этом помощи со стороны партийных организаций и сельсоветов.

Правильное сочетание весенних полевых работ с своевременным подъемом паров, особенно для отстающих колхозов, имеет особо важное значение. Дальновидные руководители колхозов путем упорядочения организации труда и использования средств производства, добиваются сочетания весеннего сева со вспашкой паров. Так, например, руководители колхозов Звернинского сельсовета, 21 мая, когда не имелось возможности проводить сев, использовали тягло на вывозке навоза и подъеме паров.

Следует еще раз напомнить работникам сельского хозяйства, что организация своевременного подъема паров не только агротехническое, но и важнейшее организационно-хозяйственное мероприятие.

Из этого положения вытекает ряд неотложных мер. К ним относится прежде всего — заблаговременный завоз горю-

чего для тракторных работ на подлеме паров, чтобы не допустить простоя ни одного часа тракторов в период паровой.

Всемерно заботиться о высоком качестве всех работ на паровых участках. Поднимать пары следует на полную глубину, пахать с предплужниками, с последующим боронованием. Только при этом условии достигается наиболее полный и лучший оборот пласта и глубокая заделка сорняков, лежащих на поверхности почвы.

В целях подъема урожайности необходимо использовать все наличие удобрений, полностью их вывезти и вложить в землю. Наконец, чрезвычайно важно содержать пары в чистом от сорняков и рыхлом состоянии. В прошлые годы, в колхозах «Пролетарий», Горкинского сельсовета, им. газеты «Правда», «Ленинский путь», «Вперед», Варнавинского сельсовета, «Красный борец», «Искра», Макарьевского сельсовета — поднятые пары в течение всего лета оставались без ухода и густо зарастали сорняками. Эти заросшие пары приходилось перепашивать и посеви производить в сущности говоря по свежей пахоте. Результат от этого получался крайне неудовлетворительный; посеви зимой изреживались и погибали, так как нарушены были важнейшие агротехнические требования: зерно не было уложено на уплотненную почву и покрыто рыхлым слоем, почва была при перепашке взрыхлена на полную глубину и не успела слежаться и самоуплотниться. А при осадке почвы происходит обнажение узла кущения, отчего может быть вымерзание и гибель озимых.

В целях получения высокого урожая необходимо немедленно все внимание районной партийной организации переключить на своевременную вспашку пара. Все трактора и до 70 процентов рабочего скота использовать на этом деле. Большую часть площадей под пар поднять в мае месяце, вспахать на полную глубину (а не на 8—10 см., как это имело место в 1944 году по колхозу им. 18 Партсъезда) и содержать пары в культурном состоянии.

Выполнение этих требований — обеспечит получение высокого урожая в 1946 году.

**А. Малышев,**  
Секретарь райкома ВКП(б).

### Оказывают помощь соседним колхозам

Передовые колхозы района заботятся о том, чтобы своевременно выполнить свой план весеннего сева и одновременно оказать помощь отстающим на севе колхозам своего сельсовета. Так колхоз «Советская деревня», Тимарихинского сельсовета, оказал помощь колхозу «Показатель», выделив для этого тягловую силу. Организована помощь колхозу «Починовец» (Горкинского сельсовета) со стороны колхозов «Красный расцвет» и «Красный ударник», выделены по две лошади.

По Макарьевскому сельсовету содействие оказано со стороны колхозов «Красный борец» и «Новый путь» — колхозу «17 год Октября», — выделены 5 лошадей.

По Ново-Никольскому сельсовету колхозу имени Бусыгина оказана помощь со стороны колхоза им. Буденного, — выделено четыре головы рогатого скота и одна лошадь.

Вопрос об оказании помощи отстающим колхозам, представляя им рабочую и тягловую силу из колхозов закончивших сев или близких к окончанию, является сегодня весьма важным. Руководители сельсоветов и первичных парторганизаций, уполномоченные райкома ВКП(б) должны строго учитывать в ходе сева все возможности оказания помощи одного колхоза другому и немедленно организовать ее, как только это явится возможным.

### Как мы добились успеха на весеннем севе

Колхоз «Красный борец», Макарьевского сельского совета в прошлом был колхозом отстающим, сев проводили некачественно, допускали большие потери при уборке урожая, дисциплина труда была низкой.

Все эти недостатки, имеющиеся раньше, колхозники ушли, с самого начала прошлогодней уборки урожая стали готовиться к весеннему севу. Из общего плана весеннего сева 50 гектаров все полностью было поднято под зябь. Хорошими отборными семенами засыпали семенные фонды. Своевременно отсортировали до кондиции первого и второго класса, а пшеницу мы завезли в порядке обмена с сортоиспытательного участка.

Тягловая сила к весеннему севу была подготовлена, рабочий скот и лошади имели среднюю упитанность, кроме этого еще дополнительно обучено пять голов крупного рогатого скота.

В колхозе организовано два звена. Между звеньями развер-

нуто социалистическое соревнование, звеньевые — Кривулина и Скворцова очень активно принимали и принимают участие в сборе и внесении местных удобрений. Всего внесено золы 18 центнеров, куриного помета 12 центнеров.

Полевые работы в колхозе начались 28 апреля, сев начался 5 мая, а 12 мая колхоз уже закончил весенний сев.

Что дало возможность выполнить досрочно весенний сев?

Прежде всего, работа была построена на основе индивидуальной сдельщины. За весь период весеннего сева не было случая, кто бы не выполнил нормы выработки, а такие, как Ключев Н. И. член ВЛКСМ, один работая на паре лошадей, вспахивал до 1,3 гектара, на бороньбе заборанивал до 2,5 гектаров при норме 1,5 гектара.

Звеньевые Скворцова и Кривулина работали выполняя нормы выработки до 120 процентов.

Колхозники и колхозницы,

работающие на полевых работах, аккуратно являлись на работу с 5 часов утра и работали с перерывом на обед до позднего вечера, кроме этого, для рабочего скота, была организована подкормка на поле, в борозде, чтобы время даром не терять.

Весенний сев колхоз провел качественно. Овес и пшеница посеяны рядовым севом. Овес яровизировался на площади 18 гектаров.

В ответ на замечательные подвиги Красной Армии, на полную победу над фашистской Германией колхоз посеял сверхплана 10 гектаров зерновых культур и сейчас проводит посадку картофеля, идет вывозка навоза под пар, а ч и н а е м вспашку пара.

Колхозники горят единым желанием сделать все последующие полевые работы, как можно быстрее и лучшим качеством, чтобы возвратившись с фронта рассказать, как они трудились в дни победы и помогали воинам.

**Н. Стромов,**  
председатель колхоза  
«Красный борец».

### Переключаемся на вспашку пара

Коллектив Варнавинской МТС план весенних работ на 24 мая выполнил на 144 процента.

Тракторная бригада коммуниста Рахманова В. А. выполнила план на 212 процентов. Бригада Пономаревой М. Ф. на 204 процента, Калининой М. В., у которой все тракторы исключительно газогенераторной уста-

новки — выполнила план на 139 процентов.

Коллектив МТС борется за выполнение плана работ не менее 150 процентов. Производятся подготовительные работы по вспашке пара. Бригады Рахманова, Перовой и Гусевой уже переключают свои тракторы на паровую.

**Д. Седов.**

1945/1

